
Κύθνος, 23 Ιανουαρίου 2025

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Θέμα: Ενημέρωση ενεργειών Δήμου Κύθνου για την ακτοπλοϊκή σύνδεση της
Κύθνου με το λιμάνι του Πειραιά και τη γραμμή των Δυτικών Κυκλάδων.

Σχετικά με το μείζον πρόβλημα που ταλανίζει το νησί της Κύθνου και αφορά τη

μηδενική προσέγγιση πλοίων από το λιμάνι του Πειραιά και προς τις Δυτικές

Κυκλάδες, ο Δήμος Κύθνου εκπροσωπούμενος από το Δήμαρχο κ. Γαρδέρη Σταμάτιο

προέβη στις παρακάτω ενέργειες:

-την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον

Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Γκίκα Στέφανο και κατατέθηκε

υπόμνημα με αίτημα του Δήμου Κύθνου για την αναγκαιότητα κάλυψης της

ακτοπλοϊκής γραμμής Πειραιάς – Κύθνος – Δυτικές Κυκλάδες και διαμαρτυρία για τη

διακοπή της προσέγγισης του πλοίου προς την Κύθνο από το λιμάνι του Πειραιά . Ο

Υφυπουργός κ. Γκίκας υποσχέθηκε ότι το ζήτημα θα συζητηθεί με τους υπηρεσιακούς

παράγοντες του Υπουργείου Ναυτιλίας και την ακτοπλοϊκή εταιρεία που εξαγόρασε

την εταιρεία ZANTE FERRIES και ότι θα καταβληθεί κάθε καλύτερη δυνατή

προσπάθεια για την επίλυση του .

-την Παρασκευή 27 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του

Δημάρχου Κύθνου στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής με το Γενικό

Γραμματέα Λιμένων Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων κ. Κυριαζόπουλο

Ευάγγελο, δεδομένου ότι ως εκείνη τη στιγμή δεν είχε δοθεί επίσημη απάντηση από τον

Υπουργό Ναυτιλίας. Κατατέθηκαν προβληματισμοί, επισημαίνοντας εκ νέου το χρόνιο

πρόβλημα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης με το λιμάνι του Πειραιά και τις Δυτικές Κυκλάδες ,

ιδιαιτέρως τους χειμερινούς μήνες.

Ο Γενικός Γραμματέας απάντησε πως το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής

Πολιτικής βρίσκεται σε διαβούλευση με τη νέα ακτοπλοϊκή εταιρεία FAST FERRIES λόγω της

μεταβατικής περιόδου του ιδιοκτησιακού καθεστώτος . Επιπλέον, τόνισε την αναγκαιότητα

συλλογικής προσέγγισης του θέματος από τους Δημάρχους των Δυτικών Κυκλάδων, για να



διατυπωθούν όλες οι απόψεις και να μην υπάρχουν διαφοροποιήσεις. Στη συνέχεια, κατόπιν

συνεννόησης των Δημάρχων Κύθνου, Σερίφου , Σίφνου, Μήλου και Κιμώλου ορίστηκε και

πραγματοποιήθηκε εκ νέου συνάντηση των Δημάρχων με τον Υφυπουργό κ. Γκίκα. Η

συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε συναινετικό κλίμα, οι Δήμαρχοι διατύπωσαν όλοι της

απόψεις τους για την καλύτερη εξυπηρέτηση των νησιών τους, ιδιαίτερα τους χειμερινούς

μήνες , όταν οι Δυτικές Κυκλάδες εξυπηρετούνται από ένα πλοίο λόγω της ετήσιας

συντήρησης του πλοίου ΑΝΕΜΟΣ. Εκφράστηκε έντονη  διαμαρτυρία από τους Δημάρχους για

τη μη ανάρτηση των δρομολογίων για τη θερινή περίοδο, με αποτέλεσμα να πλήττεται έντονα

ο τουρισμός των νησιών.

Συνεγράφη επιστολή διαμαρτυρίας-κατάθεσης προτάσεων που συνυπογράφηκε από τους

Δημάρχους και προωθήθηκε στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας και

Νησιωτικής Πολιτικής και στους Βουλευτές των Κυκλάδων.

-μετά το πέρας των ανωτέρω, οι Δήμαρχοι των Δυτικών Κυκλάδων συναντήθηκαν με

εκπροσώπους της εταιρείας FAST FERRIES προς διερεύνηση εκατέρωθεν προθέσεων.

Συμπερασματικά, εκφράστηκαν από την εταιρεία έντονοι προβληματισμοί  για την δεδομένη

κατάσταση που επικρατεί στις συνθήκες λειτουργίας της ακτοπλοϊκής γραμμής των Δυτικών

Κυκλάδων, δεδομένου ότι ο Διαγωνισμός για την άγονη γραμμή εκκρεμεί, με αποτέλεσμα να

μην έχουν ακόμη αναρτηθεί τα δρομολόγια της θερινής περιόδου.

Ως Δημοτική Αρχή θεωρούμε πως το ζήτημα επιβάλλεται να αντιμετωπιστεί θεσμικά και

αποτελεσματικά. Εν αναμονή των γεγονότων αναρτούμε το δελτίο τύπου ετεροχρονισμένα,

καθώς περιμένουμε νεότερες εξελίξεις έως το τέλος της εβδομάδας.

Περιμένουμε από όσους έχουν ευθύνη να σκύψουν με σεβασμό πάνω από τα προβλήματα

μας. Δεν ζητάμε ιδιαίτερη μεταχείριση, ζητάμε ισότιμη μεταχείριση. Απαιτούμε συχνή

σύνδεση με το λιμάνι του Πειραιά.


